
ROK XXVI nr 1297 

09.06.2024 R. 
X NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kośćiół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Jezus przyszedł z uczniami swoimi do 
domu, a tłum znów się zbierał, tak że nawet 
posilić się nie mogli. Gdy to posłyszeli Jego 
bliscy, wybrali się, żeby Go powstrzymać. 
Mówiono bowiem: «Odszedł od zmysłów». 
A uczeni w Piśmie, którzy przyszli 
z Jerozolimy, mówili: «Ma Belzebuba i mocą 
władcy złych duchów wyrzuca złe duchy». 
Wtedy przywołał ich do siebie i mówił im 
w przypowieściach: «Jak może Szatan 

wyrzucać Szatana? Jeśli jakieś królestwo jest wewnętrznie skłócone, takie 
królestwo nie może się ostać. I jeśli dom wewnętrznie jest skłócony, to taki 
dom nie będzie mógł się ostać. Jeśli więc Szatan powstał przeciw sobie i 
jest z sobą skłócony, to nie może się ostać, lecz koniec z nim. Nikt nie 
może wejść do domu mocarza i sprzęt mu zagrabić, jeśli mocarza wpierw 
nie zwiąże, i dopiero wtedy dom jego ograbi. 
Zaprawdę, powiadam wam: Wszystkie grzechy i bluźnierstwa, których by 
się ludzie dopuścili, będą im odpuszczone. Kto by jednak zbluźnił przeciw 
Duchowi Świętemu, nigdy nie otrzyma odpuszczenia, lecz winien jest 
grzechu wiecznego». Mówili bowiem: «Ma ducha nieczystego». 
Tymczasem nadeszła Jego Matka i bracia i stojąc na dworze, posłali po 
Niego, aby Go przywołać. 
A tłum ludzi siedział wokół Niego, gdy Mu powiedzieli: «Oto Twoja Matka 
i bracia na dworze szukają Ciebie». 
Odpowiedział im: «Któż jest moją matką i którzy są moimi braćmi?» 
I spoglądając na siedzących dokoła Niego, rzekł: «Oto moja matka i moi 
bracia. Bo kto pełni wolę Bożą, ten jest Mi bratem, siostrą i matką». 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - MK 3,20-35 



OBIETNICE JEZUSA DLA CZCICIELI JEGO NAJŚW. SERCA 

1. Dam im łaski, potrzebne w ich stanie. 
2. Ustalę pokój w ich rodzinach. 
3. Będę ich pocieszał w utrapieniach. 
4. Będę ich pewną ucieczką w życiu, a szczególnie 

w godzinę śmierci. 
5. Będę im błogosławił w ich przedsięwzięciach. 
6. Grzesznicy znajdą w mym Sercu źródło i ocean mi-

łosierdzia. 
7. Dusze oziębłe staną się gorliwymi. 
8. Dusze gorliwe prędko dojdą do doskonałości. 
9. Będę błogosławił domom, w których wizerunek Ser-

ca mojego będzie czczony. 
10. Osoby, które będą to nabożeństwo rozszerzały, bę-

dą miały imię swoje wypisane w Sercu moim. 
11. Dam kapłanom dar wzruszania serc nawet najza-

twardzialszych. 
12. W nadmiarze miłosierdzia Serca mojego przyrzekam tym wszystkim, którzy 

będą komunikować w pierwsze piątki miesiąca przez dziewięć miesięcy 
z rzędu w intencji wynagrodzenia, że miłość moja udzieli łaskę pokuty, iż 
nie umrą w mojej niełasce, ani bez Sakramentów świętych, a Serce moje 
będzie im pewną ucieczką w ostatniej godzinie życia. 

Dzisiejsze Słowo może gorszyć: Jezus został posądzony o szaleństwo – 
„Odszedł od zmysłów” i opętanie przez Belzebuba – „władcę złych du-
chów”. 
Po dziś dzień Bóg jest sądzony: za wojny, niesprawiedliwość, cierpienie, 
choroby, itd. Dziwimy się Żydom oskarżającym Pana, a nie zauważamy 
własnych pretensji, żalów i sądów. Gdy nasze decyzje i wybory okazują się 
nietrafione, winę przypisujemy Bogu i jak krewni Jezusa, przywołujemy Go 
do porządku – upominamy. 
Żadne ludzkie czyny: niewłaściwe, czy nawet grzeszne, nie zamykają drogi 
do zbawienia. Bóg się nami nie gorszy, co nie oznacza, że akceptuje zło. 
Nadal miłuje człowieka i cierpliwie czeka na nawrócenie jego serca. 

Grzech pierwszych rodziców pozbawił ich możliwości przebywania w raju 
i przechadzania się z Bogiem,  jak  z najlepszym przyjacielem. Niemniej 
jednak, pociągnął za sobą poważne konsekwencje (I czytanie). Stworzyciel 
nie odwrócił się od swego stworzenia, lecz w osobie swego Syna, dzięki Je-
go ofierze, naprawił to, co zepsuliśmy. 
Wiara w zbawienie daje siłę do przetrwania utrapień „obecnego czasu”, 
motywuje do wpatrywania się w to, co wieczne (por. II czytanie); do stawa-
nia się matkami, braćmi i siostrami Pana, którzy pełnią wolę Bożą. Nie 
bądźmy jak krewni Jezusa, którzy zamiast zbliżyć się do Niego, stali na 
dworze. Stańmy się jego przyjaciółmi, to oznacza o wiele więcej, niż pokre-
wieństwo. 
s. Ludwika ,Benedyktynka z Zakliczymia 

KOMENTARZ 



 

PLANY MINISTERSTWA EDUKACJI DOTYCZĄCE KATECHEZY 

 



 



PONIEDZIAŁEK 
10.06.2024 

7:00 1. Za + Pawła Kuczka (int. od zakł. pogrzebowego) 
2. Za + syna Krystiana i siostrę Marię 

8:00 1. Za + rodziców Jana i Helenę Stencel oraz Teściów Józefę 
i Antoniego Magulskich 

18:00 1. Za + Henryka Dejk w rocz. śmierci oraz zmarłych z rodziny 

WTOREK 
11.06.2024 

ŚW. BARNABY, 
APOSTOŁA 

7:00 
1. Za + rodziców Brunona i Marię Lewańczyk, siostrę Elżbietę 
i brata Marcina 
2. Za + Łukasza Reglińskiego (int. od zakł. pogrzebowego) 

8:00 1. Za + Augustyna i Stefanię Kukowskich oraz rodzeństwo Marię 
i Kazimierza 

18:00 1. O Boże błog. i opiekę Matki Bożej oraz o zdrowie dla Teresy 
z okazji urodzin 

ŚRODA 
12.06.2024 

7:00 1. Za + męża Jana Klasa (rocz. urodzin) 
2. Za + Marię i Leona Groth 

8:00 1. Za + Annę, Benona i Brunona Berman 

18:00 1. Za + Gabrielę Butowską oraz za dusze w czyśćcu cierpiące 

CZWARTEK  
13.06.2024 

ŚW. 
ANTONIEGO 

Z PADWY 

7:00 
1. o Boże błog. i potrzebne łaski dla Renaty i Waldemara w 20 
rocz. ślubu 
2. Za + rodziców chrzestnych: Gerardę i Pawła Górskich 

8:00 1. Za + dziadków Went i Wiczling 

18:00 1. Za + Teresę Cyperską 

20:00 1. Za + Marię Drewing 

PIĄTEK  
14.06.2024 
BŁ. MICHAŁA 

KOZALA 

7:00 1. Za + męża Alojzego Drzewieckiego 
2. Za + Józefa Gruchała (int. od zakł. pogrzebowego) 

8:00 1. Za + Helenę i Franciszka Sela 

15:00 1. Ślub: Sandra i Patryk 

18:00 1. Dziękczynna za otrzymane łaski w rodzinie Langa z prośbą 
o dalszą Bożą opiekę 

SOBOTA 
15.06.2024 

7:00 1. Za + Janinę Kaszuba 
2. Za + Agnieszkę i Teodora Słaikowskich 

8:00 1. Za + Witolda Butowskiego w rocz. urodzin 

16:30 1. Dziękczynna w 25 rocz. ślubu Katarzyny i Radosława Zając 

18:00 1. Za + Zofię w 5 rocz. śmierci oraz Stefanię i Jana Kryszewskich, 
Leokadię i Brunona Serkowskich 

XI NIEDZIELA 
ZWYKŁA 

16.06.2024 

7:00 1. Za + Alfonsa Laskowskiego 

8:30 1. Za + Floriana Rzepka 

10:00 1. Za + Dorotę i Alfonsa Zarach w rocz. śmierci 
2. Za + Tomasza Świerszcz w 1 rocz. śmierci 

11:30 1. Dziękczynna w 23 rocz. święceń ks. Krystiana 

13:00 1. Za + Irenę Kranczkowską w 11 rocz. śmierci 

18:00 1. Za + marka Siebert w 3 rocz. śmierci 

20:00 1. Za + Edmunda i Jadwigę Pelowskich i ++ z rodzin Pelowskich 
i Kołatka 

INTENCJE MSZALNE 



1. Bardzo dziękuję wszystkim, którzy uczestniczyli i pomagali  
w przeżyciu Oktawy Bożego Ciała. Osobom niosącym feretrony, chorągwie  
i sztandary, dzieciom sypiącym kwiatki, ministrantom oraz wszystkim, kto rzy 
przychodzili  w kolejne dni Oktawy. Bo g zapłac !  

2. W liturgii Kościoła:  

• Po wieczornej Mszy s w. zapraszamy na naboz en stwa czerwcowe pos więcone 
Najs więtszemu Sercu Pana Jezusa. 

• Poniedziałek - s w. Barnaby 

• Czwartek - s w. Antoniego z Padwy. Jest to takz e 13 miesiąca - dzien  Matki Boz ej Fatimskiej. 
Zapraszamy wszystkich parafian na czuwanie modlitewne, kto re rozpoczniemy ro z an cem  
o  19.30 w kos ciele dolnym. Potem Msza s w. oraz procesja maryjna i na zakon czenia Apel 
Maryjny. Na procesję przynosimy s wiece.  

• Piątek - s w. Michała Kozala, biskupa i męczennika 
3. W niedzielę 16 czerwca w Gdańsku jest Marsz i Festiwal dla Życia i Rodziny. Rozpoczęcie  

o godz. 15.00 przy kaplicy Kro lewskiej. Szczego łowy program w biuletynie.  
4. Kolejna katecheza z tematów kolędowych w  środę   19 czerwca 2024 o godz. 19.30 

będzie poświęcona zagadnieniu „Jak pogodzić wiarę i naukę? Relatywizm 
światopoglądowy”.  Spotkanie poprowadzi ks. dr Adam Jeszka, pracownik naukowy Katedry 
Filozofii Chrzes cijan skiej Wydziału Teologicznego Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w Toruniu. 
Pytania oraz kwestie dla prelegenta moz na zgłaszac   do soboty 15 czerwca na e-maila parafii. 

5. Ks. Krystian zaprasza na spotkanie rodziców dzieci, które we wrześniu rozpoczną 
przygotowanie do I Komunii św.  Spotkanie w poniedziałek 17 czerwca po wieczornej 
Mszy w dużym kościele. 

6. Spotkania duszpasterskie: 

• Ruch Rodzin Nazaretan skich spotyka się we wtorek po wieczornej Mszy w salce. 

• Odnowa w Duchu S więtym  - czwartek po Mszy wieczornej w domu parafialnym 

• Schola dziecięca spotyka się w sobotę o godzinie 9.30. 

• Spotkanie członko w Z ywego Ro z an ca w niedzielę 18 czerwca po Mszy o godz. 13.00  

• Oaza Młodziez owa  ora z fundament spotyka się w czwartek  w domu parafialnym o 19.00 

• Spotkanie wszystkich gałęzi ruchu Oazowego w sobotę 15 czerwca o godz. 13.00. Szczego ły  
u animatoro w.  

• Ks. Dawid w piątek 14.06 o 19:00 zaprasza na spotkanie rodzico w kandydato w do 
bierzmowania, kto rzy w przyszłym roku przyjmą Sakrament Bierzmowania.  

• Ks. Dawid w  sobotę 15.06 o 19:00 zaprasza na spotkanie rodzico w oso b, kto re jadą na 
kolonie do Czech 

6. Za tydzień w niedzielę, 16 czerwca, będziemy po raz kolejny w Żukowie obchodzić  
„Święto Pamięci bohaterskiego 66 Kaszubskiego Pułku Piechoty im. Marszałka Jo zefa 
Piłsudskiego”. Uroczyste obchody rozpoczną się o Mszą s w. godz. 10.00 w naszym kos ciele. Po 
Mszy s w. uroczysty przemarsz poczto w sztandarowych do pomnika przy kos ciele s w. Jana na 
dalszą częs c  obchodo w. 

7. Za tydzień taca inwestycyjną przeznaczone na remont zachodniej elewacji Kos cioła oraz 
wiez y. Koszt prac około 200 tys. zł. 

8. W przedsionku prasa katolicka: „Gos c  Niedzielny” i „Mały Gos c  Niedzielny” dla dzieci oraz 
nasz parafialny biuletyn.  

9. W minionym tygodniu z naszej wspólnoty parafialnej pożegnaliśmy: s p. Ryszarda 
Kwiatkowskiego. l. 69, z Glincza. Dobry Jezu....  

10. Życzymy Wam drodzy parafianie i goście dobrego, błogosławionego tygodnia.   

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - X NIEDZIELA ZWYKŁA 09.06.2024 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   

poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek i czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 




